
PTシート 活用データベース 

  

学年 ６年 

教科 算数 

単元 比 

思考の形式 比較 分類 多面 関連 構造 評価 

 

テーマ 比の文章問題の解法を考 

える 

 全体の人数は７５人で、男子の

人数と全体の人数の比は８：１５

です。男子の人数は何人ですか。 

 

 

活用目的 

 問題を系統立てて解く。 

 

 

 

 

活用法 

 

① 問題を読んで、分かっている 

ことを整理して書き出す。 

 

② 選び出した数字の関係を分析 

する。 

 ①で選んだ数字が、それぞれ 

どのような関係にあるかを図や 

表、線分図で、まとめる。 

 

③ ②の関係分析をもとに式を立 

て、答えを求める。 

 

 

①分かっていること 

③式と答え 

全体の人数 ７５人 

男子の人数と全体の人数の比 ８：１５ 

男子の人数   人 

男子の人数     全体の人数 

  ８    ：    １５ 

   人   ：   ７５人 

 

８：１５ ＝    ： ７５ 

７５ ÷ １５ ＝ ５ 

８ × ５  ＝ ４０ 

 

        答え ４０人 

②関係 分析 


